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مفاهیم اولیه
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برآوردمفیدعمرطولدروزمانگذشتبا،(ساختمانوآلاتماشین)فیزیکیداراییارزشکاهش:(Depreciation)استهلاک

.باشدمیآنها،شده

ارزش دفتری یک دارایی در هر زمان عبارت است از تفاوت ارزش یا هزینه اولیه آن دارایی با مجموع : (Book Value)دفتریارزش

.مبالغ استهلاک تا آن زمان
𝐵𝑉𝑇 = 𝑃 − ෍

𝐾=1

𝑇

𝐷𝑘



انواع استهلاک
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(Straight Line Method)روش خطی مستقیم

(Some of Year Digits Method)سنواتارقامجمعروش

(Declining Balance Method)نزولیموجودیروش

انواع استهلاک
(Sinking Fund Method)استهلاکیوجوه روش

(Units of Product Method)روش تعداد تولید 

(Operating Time Method)روش مدت عملیات 

تمقدار استهلاک سالیانه ثاب

لیمقدار استهلاک سالیانه نزو

مقدار استهلاک سالیانه صعودی



نکته
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دولتتعداد سال مستهلک شدن یک دستگاه را کی مشخص میکند؟ ➢

دولتارزش اسقاطی را کی مشخص میکند؟ ➢

دولتنحوه مستهلک شدن را کی مشخص میکند؟ ➢

به این دلیل که دولت میخواهد مردم را به سمت خریدد ساله مستهلک میکند؟ 3سال مستهلک میشود را 10واقعاچرا دولت یک دستگاه که ➢

ندواندستگاه جدید سوق دهد، یعنی به روز رسانی تکنولوژی برای آن کار خاص و آن کالای خاص، به همین دلیل هزینه زیادی در سال های اول بده ع

.استهلاک در نظر میگیرد تا تولید کننده پولی خیلی کمی به عنوان مالیات پرداخت کند

یک نوع اعتبار . به خاطر استهلاک خارج نمیشود، محاسبه میشود اما پرداختنی نیستفلشیبله، اما در فرآیند مالی آیا استهلاک نوعی هزینه است؟ ➢

.است

.دهزینه نیز شامل استهلاک می شو. به سود تعلق میگیرد، سود از کاهش هزینه از درآمد بدست میایدمالیات به چیزی تعلق میگیرد؟ ➢

زمین و سود پولچه چیز هایی مستهلک نمیشوند؟ ➢



نکته
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بهتدر اسدتهلاک نزولدی،از دیدگاه مشتری یا شخص مالیات دهنده، از انواع مختلف استهلاک کدام یک بهتر استت؟ ➢

یدهد و است، چرا که استهلاک در سال های اولیه بیشتر از سال های آتی است لذا مشتری در سال های اولیه مالیات کمتری م

.کندمیشود و با توجه به ارزش زمانی پول، برای وی ارزش فعلی بیشتری تولید میعایدشبه عبارتی سود بیشتری 

ود امدا از پدول کدم میشدواقعداهزینه استهلاک هزینه ای است که لحاظ میشود ولی فیزیکی پرداخت نمیشود، دیگر هزینه ها ➢

.استهلاک چیزی کم نمیکند



(Straight Line Method)روش خطی مستقیم
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𝐷 =
𝑃 − 𝑆𝑉

𝑛
𝐵𝑉𝑇 = 𝑃 − 𝑇 × 𝐷

مقدار استهلاک

عمر استهلاک دارایی

هزینه اولیه دارایی ارزش اسقاطی دارایی

Tارزش دفتری سال 
مقدار استهلاک

هزینه اولیه
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1مثال 
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شدهخریداریپولیواحد50000قیمتبهپرساین.استجدیدایضربهپرسیکبرایمناسباستهلاکروشیکبررسیحالدرپرسکاریکارخانهیک

سالیانهاستهلاکمقدارشود،فرض%8کارخانهاینکنندهجذبنرخحداقلاگر.استپولیواحد8000بابرابرسالدهازپسپرسایناسقاطیارزش.است

است؟چقدر7سالدردستگاهایندفتریارزش.آوریدبدستمستقیمخطروشبارا

𝐷 =
𝑃 − 𝑆𝑉

𝑛
=
50,000 − 8,000

10
= 4,200

𝐵𝑉7 = 𝑃 − 7 × 𝐷 = 50000 − 7 × 4200 = 20,600



(Some of Year Digits Method)سنواتارقامجمعروش
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𝐷𝑇 =
𝑛 − (𝑇 − 1)

𝑛(𝑛 + 1)
2

× (𝑃 − 𝑆𝑉)

SYD = جمع ارقام سال ها 

هزینه اولیه دارایی
ارزش اسقاطی دارایی

Tمقدار استهلاک در سال 

𝐵𝑉𝑇 = 𝑃 −
𝑇 𝑃 − 𝑆𝑉

𝑆𝑌𝐷
×

2𝑛 + 1 − 𝑇

2
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2مثال 
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شدهخریداریپولیواحد50000قیمتبهپرساین.استجدیدایضربهپرسیکبرایمناسباستهلاکروشیکبررسیحالدرپرسکاریکارخانهیک

سالیانهاستهلاکمقدارشود،فرض%8کارخانهاینکنندهجذبنرخحداقلاگر.استپولیواحد8000بابرابرسالدهازپسپرسایناسقاطیارزش.است

است؟چقدر7سالدردستگاهایندفتریارزش.آوریدبدستسنواتارقامجمعروشبارا

𝐷𝑇 =
11 − 𝑇

55
× 50,000 − 8,000 = 42000 ×

11 − 𝑇

55

𝐵𝑉7 = 50,000 −
7 50000 − 8000

55
×

21 − 7

2
= 12,581.82


